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I. PRESENTACIÓN 
	El encuentro bienal de colaboración interinstitucional sobre Educación Superior y Mundo del Trabajo “BIESTRA”, fue lanzado en marzo de 2011 gracias a la organización de la Universidad Técnica Federico Santa María en alianza con la Universidad de Talca. En 2013, su segunda versión fue organizada por la Universidad de Santiago en colaboración con universidades colombianas y nacionales como Universidad de Chile y Pontificia Universidad Católica de Valparaíso.  
	Actualmente este evento se encuentra en etapa de planificación y diseño de su tercera versión 2015, bajo la organización de la Pontificia Universidad Católica de Chile, para lo cual se requiere establecer el rol de terceras instituciones como posibles entidades patrocinadora y/o auspiciadoras.
Definición: BIESTRA es un encuentro referente de interacción horizontal para la educación superior chilena. En donde se introducen tendencias, temas y perspectivas innovadoras en la agenda pública y de las instituciones. Esto, con la finalidad de promover innovación e impulsar la multiplicación de buenas prácticas entre los actores del sistema, en beneficio de estudiantes, graduados, sus familias y la sociedad en general.
Misión: Promover innovación a través de la colaboración entre instituciones de educación superior, asumiendo que los desafíos organizacionales que enfrenta el sector son compartidos y que por medio del intercambio de experiencias y buenas prácticas es posible mejorar en conjunto. BIESTRA se erige como una instancia sin fines de lucro y  gratuita de carácter integrador y de visión de largo plazo, diseñada para aportar a la calidad de la educación; al desarrollo de sus estudiantes y egresados, teniendo en consideración tanto las necesidades sociales y culturales como las del sector productivo.
Visión: Consolidarse como la actividad colaborativa de carácter inter-institucional más importante  de su tipo en Chile, manteniendo su reconocimiento y alcance internacional. 
Objetivos: 
1. Analizar desde las instituciones, comparativa y colaborativamente los modelos de gestión y enfoque frente los resultados de la educación superior respecto del mercado laboral y el desarrollo profesional de sus graduados, en relación con los requerimientos personales, sociales, culturales y del sector productivo. Respecto de temas como gestión del desarrollo profesional de estudiantes y graduados, proceso de transición al empleo, empleabilidad, emprendimiento, sistemas de información, seguimiento a graduados, sistemas de orientación de carrera en la educación,  pertinencia profesional, relación de la educación superior con el sector productivo, vinculación con el medio, gestión estratégica, internacionalización, habilidades transversales, etc. 
2. Compartir éxitos, aprendizajes e indagar en profundidad acerca de los factores involucrados en el desarrollo de procesos de gestión positivos y políticas públicas exitosas aplicadas en otros sistemas educativos. 

3. Analizar desafíos, perspectivas y tendencias nacionales e internacionales sobre los temas y focos claves para introducir en el debate nacional y en la gestión universitaria local. 
Formato: El hecho de que sea una conferencia bi-anual radica en la intención de posicionarse como una actividad hito. Cada versión de BIESTRA se enfocará a diferentes temas/focos específicos y su organización podrá concursarse entre las instituciones que estén interesadas. 
Justificación: Necesidad de reflexionar transversalmente y de manera colaborativa sobre la relación de la educación superior y el mundo del trabajo, desde la perspectiva de la formación comprometida con el desarrollo integral de sus graduados, en perspectiva de responsabilidad social y aporte al desarrollo sostenible.

II. ANTECEDENTES 
En 2010 OCIDES diseñó el proyecto denominado “Bienal de Educación Superior y Mundo del Trabajo”. Una iniciativa de project management estructurada en el marco del programa internacional de Liderazgo Universitario (UNILEAD) de la Universidad de Oldenburg-Alemania en conjunto con del Servicio de Intercambio Alemán (DAAD). En agosto de 2010 se procedió a ofrecer a distintas instituciones chilenas la posibilidad de implementar el proyecto. 
En marzo de 2011, Universidad Técnica Federico Santa María asumió el lanzamiento del evento, integrándolo a su proyecto MECESUP-FSM0804 “Fortalecimiento de las Capacidades de Gestión para la Colocación Laboral Efectiva y el Seguimiento de Graduados”. 
Resultados:   I BIENAL DE EDUCACIÓN SUPERIOR Y MUNDO DEL TRABAJO (BIESTRA 2011)
“Compartiendo experiencias para una gestión exitosa”

Fecha: 15-16 de marzo de 2011.
Lugar: Casa Central Universidad Federico Santa María, Valparaíso.
Invitado especial: Prof. Dr. D. h.c. Ulrich Teichler, International Centre for Higher Education Research and Development INCHER-Kassel.
Gestión y dirección general: OCIDES en colaboración con DAAD.
Instituciones organizadoras: Universidad Técnica Federico Santa María en alianza con Universidad de Talca.
Patrocinio: Programa MECESUP2, Ministerio de Educación - DAAD - Universidad de Oldenburg, INCHER-Kassel.
Reconocimientos o premios: 
Invitación al “1er Encuentro de Comunidades de Egresados”. Colombia. Septiembre, 2011. 
Reconocimiento como “Ejemplo de Buena Práctica”, Servicio de Intercambio Alemán (DAAD). 
Número de asistentes: 130
Número de expositores: 25.
Web oficial: www.bienal.usm.cl 
Resultados: II BIENAL DE EDUCACIÓN SUPERIOR Y MUNDO DEL TRABAJO (BIESTRA 2013)
¿Qué sabemos y necesitamos saber de nuestros graduados?


Fecha: 24-25 de octubre de 2013.
Lugar: Casa Central Universidad de Santiago de Chile.
Invitados especiales: D. h.c. John MacCarthy, Director del International Centre for Career Development and Public Policy (ICCDPP; Prof. Dr. Graciela Riquelme, Directora Centro de Investigación en Educación y Trabajo, Universidad de Buenos Aires; Mg. Catalina Sierra, Coordinadora general de Red Enlace Profesional de Comunidades de Egresados de Antioquia, Colombia.
Gestión y dirección general: OCIDES en colaboración con DAAD.
Instituciones organizadoras: Universidad de Santiago de Chile.
Auspiciadores: Ministerio de Educación, Ministerio de Relaciones Exteriores.
Patrocinio: DAAD, Ministerio de Educación, Ministerio de Relaciones Exteriores, Universidad de Oldenburg, INCHER-Kassel.
Número de asistentes: 150
Número de expositores: 35.
Web oficial: www.biestra2013.bienal.cl

Resultados: III BIENAL DE EDUCACIÓN SUPERIOR Y MUNDO DEL TRABAJO (BIESTRA 2015)
“Impulsando el Desarrollo Integral de Graduados para Chile y el Mundo”


Fecha: 7-9 de octubre de 2015.
Lugar: Casa Central Pontifica Universidad de Católica de Chile. DuocUC sede Alameda.
Invitados especiales: Prof. Dr. Barbara Kehm, Universidad de Glasgow; María Luisa Rodríguez Moreno Universidad de Barcelona, Jeannette Vélez, Colombia.
Gestión y dirección general: OCIDES.
Instituciones organizadoras: Pontificia Universidad Católica de Chile.
Instituciones colaboradoras: DuocUC, USACH, Universidad Católica del Maule.
Auspiciadores: Dirección de Relaciones Internacionales, PUC; Dirección de Planificación, Universidad Católica del Maule; Dirección de Asuntos Estudiantiles, DuocUC; Fudea USACH.
Patrocinio: DAAD, DIVESUP - Ministerio de Educación, UNESCO Santiago, RIECH.
Número de asistentes: 150
Número de expositores: 21
Web oficial: www.biestra2015.bienal.cl









ESTRUCTURA “TIPO” DE PROGRAMA
Día 1 
· Sesión plenaria de apertura: presentación de estructura temática de esta versión del evento y ponencias de expertos principales. Abierto a prensa y público en general. 
· Mesa redonda de expertos: debate entre los expertos invitados, con moderador.  
· Workshops: intercambio de buenas prácticas. Análisis. Actividad cerrada sólo para representantes de las instituciones participantes. 

Día 2 
· Sesión plenaria de apertura jornada: presentación de estructura temática de esta jornada del evento y exposición de expertos principales. Abierto a prensa y público en general. 
· Mesas de trabajo paralelas: debate entre los expertos invitados, con moderador.  
· Sesión de posters
· Socialización de temas tratados en mesas paralelas.
· Plenaria de cierre: Reflexiones finales, conclusiones. 

Día 3
· Workshop sobre Orientación y Desarrollo de Carrera en Educación Superior: abierto a máximo 30 representantes de instituciones universitarias y no universitarias. 

Focos temáticos: por definir para 2017.


COMITÉ ORGANIZADOR BIESTRA 2017

Dirección general: por definir para 2017
Equipo Institución Organizadora: por definir para 2017
Equipo OCIDES
[bookmark: _GoBack]Representantes Instituciones Colaboradoras: por definir para 2017
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